
 

S e d l i š ť s k ý  z p r a v o d a j  

 11/2016    

Pokud vám vadí kamionová doprava v obci, 

můžete nyní podepsat petici  

N a obecním úřadu v Sedlištích jsou připra-

veny podpisové archy k podpisům petice 

proti rozrůstající se nákladní dopravě přes obec, 

která je adresovaná příslušným správním orgá-

nům.  

Smyslem petice je dosáhnout omezení tranzitní 

nákladní, především kamionové dopravy po 

státní silnici II/473 mezi Frýdkem-Místkem a 

Šenovem a vykázání projíždějících vozidel nad 

12 tun na silnice 1/11 a R56, které jsou k tomu 

stavěné.  

„V souvislosti s vybudováním továrny Hyundai 

v Nošovicích a s otevřením kontejnerových pře-

kladišť došlo v posledních zhruba třech letech 

k enormnímu nárůstu dopravy po silnici II/473, 

která vede i přes obec Sedliště. Toto zvýšené 

dopravní zatížení vede k výrazným bezpečnost-

ním rizikům a k celkovému zhoršení komfortu 

života na venkově. Nákladní doprava zatěžuje 

okolí vibracemi, hlukem a zplodinami, těžká 

auta ničí silniční povrchy, které na takovou zátěž 

nejsou dimenzovány, pravděpodobně dochází i 

k váhovému přetížení silnice, nemluvě o tom, že 

řidiči nákladní dopravy velmi často nedodržují 

povolenou rychlost v obci a tím ohrožují zdraví 

a životy zdejších občanů,“ shrnul výhrady sta-

rosta obce Sedliště Jaromír Krejčok.  

Podobné námitky proti tranzitní dopravě po 

silnici II/473 mají i ostatní dotčené obce. Proto 

z iniciativy města Šenov vznikla petice určená 

příslušným správním orgánům, ke které se připo-

jují obce Sedliště, Kaňovice a Václavovice. 

„Kdo z občanů má zájem podpořit tuto petici, 

může se přijít podepsat na podpisové archy. 

Petiční archy budou vystaveny k podpisu na 

obecním úřadě v Sedlištích a ve večerce na Ml-

zácích do 31. prosince letošního roku,“ vyzval 

starosta obce Jaromír Krejčok. (jr) 

Přijďte na vánoční  

jarmark, výstavu  

a rozsvícení stromu 
 

   Vážení občané, 

blíží se konec roku, blíží 

se adventní doba. 

V Sedlištích je již tradicí 

o první adventní neděli 

rozsvěcet vánoční stro-

mek - a letos tomu nebude jinak. První 

adventní neděle letos připadá na 27. 

listopadu. U této příležitosti se usku-

teční vánoční jarmark, na který Vás 

zvou děti a mládež zdejší mateřské a 

základní školy. Kromě toho 

v prostorách muzea Lašská jizba pro-

běhne také vánoční výstava. Pro letoš-

ní rok jsme si připravili jednu změnu – 

jelikož bývá návštěvnost především 

jarmarku čím dál větší a kulturní dům 

není nafukovací, letos se jarmark usku-

teční v prostorách školy, tak jak tomu 

bývalo dříve.  

Dovolím si Vás tedy pozvat v neděli 

27. listopadu v 16 hodin nejdříve na 

rozsvěcení vánočního stromu před 

obecním úřadem a následně na vánoční 

jarmark a výstavu. Občerstvení bude 

zajištěno. :)     

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 

Plné znění petice najdete uvnitř tohoto čísla zpravodaje.  

V e středu 23. listopadu od 17 ho-

din se v prostorách kulturního 

domu v Sedlištích uskuteční 11. zase-

dání zastupitelstva obce ve volebním 

období 2014 - 2018. 

Zastupitelé projednají úpravu rozpočtu 

na rok 2016, rozpočtové provizorium 

na rok 2017 a rozpočtový výhled na 

roky 2018 až 2020. Dále bude na pro-

gramu projednání obecně závazné 

vyhlášky o stanovení podmínek pro 

pořádání, průběh a ukončení veřejnosti 

přístupných kulturních podniků včetně 

tanečních zábav a diskoték. Zazní také 

informace o přípravě a realizaci inves-

tičních akcí pro roky 2017 a 2018 a 

informace o projektu optimalizace 

veřejné dopravy na území obce. Zase-

dání zastupitelstva obce je veřejné a 

všichni občané jsou srdečně zváni. (jr) 

Pozvánka na zasedání 

zastupitelstva obce 

F inanční výbor obce vyzývá všechny 

příjemce dotací od obce Sedliště, 

aby předložili nejpozději do konce roku 

vyúčtování dotací dle uzavřené veřejno-

právní smlouvy. V případě požadavků 

dotací na rok 2017 žádáme spolky, aby 

tyto žádosti adresovali obecnímu úřadu do 

31. prosince 2016 na předepsaných for-

mulářích, které jsou ke stažení na webo-

vých stránkách obce obecsedliste.cz. (oú) 

O dotace je třeba požádat a 

vyúčtovat je do konce roku 

O bec nechala letos v dubnu provést analýzu vody ve třech studánkách, které se nacházejí na 

území obce Sedliště a které místní lidé pravidelně navštěvují. Jedná se o studánky v Rynince, 

v lese u cesty směrem na Řepiště a v Mlzácích. Výsledky laboratorních rozborů už na jaře ukázaly, 

že voda v těchto studánkách není pitná. Nyní obec nechala udělat nové rozbory a ani tentokrát vý-

sledky nejsou optimističtější.  

„V říjnu jsme opětně nechali odebrat vzorky vody ze všech tří sedlišťských studánek a nechali je 

podrobit rozborům. Výsledky však nejsou lepší než na jaře. Všechny tři studánky obsahují koli-

formní bakterie. Nejhůře dopadla hojně navštěvovaná studánka u řepišťského lesa. Z výsledků labo-

ratorních rozborů vyplývá, že vodu z těchto studánek není možné považovat za pitnou,“ upozornil 

starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok. „Domníváme se, že do okolí studánek si zvykli chodit divo-

čáci, kteří zřejmě značně přispívají ke znečištění vody,“ míní starosta. Dodal, že protokoly 

z rozborů vody i mapka s rozmístěním studánek jsou k dispozici na webových stránkách obce 

obecsedliste.cz. (jr) 

Podzimní rozbory jarní verdikt bohužel stvrdily:  

voda v místních studánkách není pitná 

U ž 9. ročník tradičního vánočního turnaje ve 

stolním tenisu se uskuteční v sobotu 17. prosin-

ce. Prezentace účastníků proběhne od 8.30 do 9 ho-

din. Zveme všechny příznivce ping pongu do kultur-

ního domu rozhýbat své kosti. 

Vloni se na stupních vítězů umístili Vítězslav Funiok, 

Lukáš Kovalčík a Aleš Lipka, v juniorské kategorii  

Michal Ondračka, David Lička a Daniel Ondračka. 

Letošní ročník na své vítěze teprve čeká. (jk) 

Zahrajte si před Vánocemi  

ping pong 



 

GARÁŽOVÁ VRATAGARÁŽOVÁ VRATA  
dvoukřídlá, výklopná, sekční  
www.vrata-ostrava.cz 

  

STAVÍME PLOTY NA KLÍSTAVÍME PLOTY NA KLÍČČ 
pletivové ploty, svařované, branky, brány 

www.plotywww.ploty--ostrava.czostrava.cz  
  

POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽEPOTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE  
www.krepelkajaponska.cz  

 

Tísňové tlačítko může  
starým lidem pomoci v nouzi 

 

S tředisko Slezské diakonie DORKAS Ostrava, tísňová 
péče reaguje na problematiku stárnutí obyvatelstva a 

zvyšující se délku života.  
Naše služba napomáhá uživatelům z Moravskoslezského 
kraje setrvat co nejdéle v přirozeném domácím prostředí, 
snižuje jejich obavy z osamělosti a nemožnosti dovolat se 
pomoci v krizové situaci a umožňuje jim žít soběstačně a 
důstojně. Přispívá ke stabilizaci psychického i zdravotního 
stavu a posílení sebedůvěry a současně pomáhá pečujícím 
rodinám našich uživatelů. 
Význam služby tísňové péče je zřejmý. Vyrovnanější a 
klidnější bývají nejen uživatelé naší služby, ale rovněž i 
rodina, jejíž členové bydlí v zahraničí nebo na druhé straně 
republiky.  
Rodina oceňuje úbytek stresujících myšlenek, co se asi 
děje s nemocným rodičem, který bydlí osaměle. Uživatel 
má doma nainstalováno zařízení systému tísňového volání 
s tísňovým tlačítkem.  
V případě krizové situace jako je pád, náhlé zhoršení zdra-
votního stavu nebo případné napadení, si uživatel stiskem 
tísňového tlačítka, které má stále u sebe (zavěšené na 
krku nebo na zápěstí) může přivolat pomoc.   
V případě zájmu o napojení do systému tísňové péče volej-
te kdykoliv telefonní číslo 596 613 513 nebo 737 223 967, 
kde získáte více informací a můžete být zavedeni do data-
báze zájemců o službu.  
Vstupní jednorázový poplatek za montáž do systému tísňo-
vé péče činí 1 500 korun, měsíční platby jsou 260 korun. 
Technické zařízení tísňové péče funguje přes telefonní 
linky a také přes mobilní sítě.  

Mgr. Denisa Šustková, DiS.,  
koordinátor střediska DORKAS Ostrava, tísňová péče 



 

PETICE 
dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje 

Petice za zklidnění provozu, bezpečnost chodců a omezení nákladní automobilové dopravy nad 12 t  

na státní  komunikaci  II/473 – ul. Frýdecká 
 

Záměrem této petice je požadavek na zklidnění dopravního provozu, omezením nákladní automobilové dopravy nad 12 t včetně postihu neu-

kázněných řidičů nepřiměřeně rychle  jedoucích  vozidel, a tím vytvoření prostředí přátelského k chodcům a současně zde bydlícím občanům. 

My, občané bydlící u silnice  II/473 – ul. Frýdecká, jsme podobně jako jiní, u silničních průtahů obcemi bydlící lidé, doslova obětováni ve 

prospěch zisků přepravních firem. Jsme stále, i když s krátkými, několikahodinovými nočními a víkendovými přestávkami vystaveni nejen 

nadměrnému hluku a vibracím, ale též výfukovým zplodinám především nákladních aut. Vdechujeme a polykáme prach a karcinogeny v kon-

centrované formě, což z nás činí tu nejrizikovější skupinu z hlediska možnosti onkologických onemocnění. 
 

Provoz nákladních aut způsobuje nejen nadměrný hluk, ale i nemalé vibrace, které poškozují statiku přilehlých rodinných domků. Vždyť váha 

některých nákladních aut, kamionů, je až 42 t! Hodnota domů v blízkosti cesty klesá a stávají se neprodejnými. Technické parametry silnice 

neodpovídají parametrům nákladních vozidel. V mnoha místech se nákladní vozidla nevejdou na svoji půlku cesty a jedou koly po dělící čáře. 

Při vzájemném míjení musí mnohdy sklopit zrcátka, přitom najíždějí na nezpevněnou krajnici a nebezpečně se naklánějí do příkopu. 

Životní podmínky kolem silnice  II/473 – ul. Frýdecká, jsou de facto životu nebezpečné. Jsme soustavně vystaveni smogu, hluku, otřesům, v 

ranních i odpoledních špičkách stresu a životu v karcinogenním prostředí. Frýdeckou se valí kolony vozidel, ohrožení chodců a hlavně dětí se 

stává součástí našeho každodenního života. 
 

Proto žádáme vlastníka státní silnice o provedení takových opatření, která omezí průjezd nákladních vozidel nad 12 tun. Jedná se především o 

vozidla, která trasu Šenov - Frýdek – Místek projíždějí. Těch, kteří po trase odbočují nebo zastavují, je minimum. Nežádáme o převedení do-

pravy na jiné silnice II.a III. třídy, ale na silnice k tomu stavěné, v našem případě 1/11 a R56. 
 

Petiční výbor ve složení:  

Karel  Stavinoha, Frýdecká 1032, 739 34 Šenov, Ing. Antonín Ševčík, Řadová 1408, Šenov, Ing. Jiří Guňka, Frýdecká 194, Šenov 

Celé znění petice za omezení tranzitní nákladní dopravy přes obec 

Více informací najdete na první straně tohoto čísla Sedlišťského zpravodaje. 

Je to potvrzeno, fotbalisté získali evropskou dotaci 

E uroregionální řídící výbor Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy v říjnu oficiálně potvr-

dil, že TJ BDSTAV Sedliště se stal příjemcem evropské dotace v rámci Fondu mikroprojektů 

Euroregionu Beskydy Interreg V-A Česká republika – Polsko. 

Tento projekt v rámci tzv. přeshraniční spolupráce má název Integrace venkovských oblastí - spoju-

je nás fotbal a partnerem TJ BDSTAV Sedliště je polský Ludowy klub sportowy Stražak w Pielgr-

zymowicach.  

První aktivitou v rámci tohoto společného projektu byl mezinárodní fotbalový turnaj přípravek, 

který proběhnul letos v září v Sedlištích. Díky dotaci mohl TJ BDSTAV Sedliště pro fotbalisty 

nakoupit také nové tréninkové pomůcky za bezmála 200 tisíc korun. Oba kluby už si rovněž založi-

ly společnou facebookovou stránku. Další aktivity jsou pak plánovány po zimní přestávce na první 

polovinu příštího roku. Celkové náklady projektu se předpokládají ve výši 17 000 Euro. (jr) 

Vážení spoluobčané, vzhledem 

k množícím se dotazům k povinným 

prohlídkám kotlů na tuhá paliva 

(prohlídku je potřeba provést nejpoz-

ději do konce letošního roku, ale o 

tom  jsme již psali v našem zpravodaji 

č. 5-6/2016) bylo pro vaši lepší infor-

movanost na internetové stránky obce 

umístěno sdělení ministerstva životní-

ho prostředí, odboru ochrany ovzduší, 

k provozování a ke kontrole spalova-

cích stacionárních zdrojů o jmenovi-

tém tepelném příkonu 300 kW a niž-

ším. Sdělení se zabývá problematikou 

prohlídek (kontrol) kotlů a také popisu-

je jednotlivé povinnosti, které zákon č. 

201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve 

znění pozdějších předpisů, a jeho pro-

váděcí předpisy ve vztahu k těmto 

zdrojům stanoví.                Jakub Nitra 

Informace o kotlích  

najdete i na webu obce 

Spolek rodičů při ZŠ a MŠ  
v Sedlištích vás také zve:  

 

► 27. listopadu:  
na tradiční svařáček, který vás  

zahřeje  po návštěvě Jarmarku 
 

► 11. února 2017:  
na ples spolku rodičů  
 

► 4. března 2017:  
na dětský karneval 

Poděkování za květiny 
 

O bec Sedliště velice děkuje paní 

Vaškové za darování sazenic 

macešek. Květiny byly použity pro 

výzdobu v centru obce. (oú) 



 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Dejte domov pejskovi z útulku 

V sedlišťském psím útulku čeká 

spousta milých chlupáčů, kteří 

touží najít nový domov a člověka, 

kterého by mohli ochraňovat a 

milovat. Nabídku psů najdete na 

stránkách www.utulekpropsy.org, 

nebo se můžete zajít podívat přímo 

do útulku, a to vždy ve všední dny 

od 16 do 18 hodin. (jr) 

T ento krásný asi pětiletý vl-

košedý německý ovčák rád 

pohlídá zahradu i vás.  

Sedlišťský zpravodaj vydává Obecní úřad Sedliště, Sedliště 271, 739 36. Vychází podle potřeby obecního úřadu, pro občany Sedlišť zdarma. 

Distribuci zajišťuje Česká pošta, pobočka Sedliště. Redakční rada: Ing. Jaromír Krejčok, Ing. Jakub Nitra, Jana Rumianová. Evidenční číslo 

MK ČR E 15308. Inzerci  přijímá obecní úřad, VOIP tel.: 595 173 369, tel.: 558 658 129, e-mail: redakce@obecsedliste.cz.  

Obec Sedliště všechny srdečně zve 
 

na slavnostní rozsvícení  
VÁNOČNÍHO STROMU,  

 

které proběhne 

první adventní neděli 27. listopadu v 16 hodin 

před obecním úřadem v Sedlištích. 
 

Po rozsvícení stromu  
bude v prostorách školy připraven  

TRADIČNÍ ŠKOLNÍ VÁNOČNÍ JARMARK 
 

a v muzeu Lašská jizba 

VÁNOČNÍ VÝSTAVA. 
 

Občerstvení je zajištěno.  

V e středu 5. října se uskutečnilo již tradiční sportovní od-

poledne s Beskyďáčkem pro rodiče a děti, tentokrát v 

tělocvičně naší školy v důsledku nepříznivého počasí. Do tělo-

cvičny se dostavilo 54 rodičů a dětí, ale odvahu zapojit se do 

aktivního sportování jich našlo 42. Soutěžilo se na 4 stanoviš-

tích ve 4 kategoriích - dívky, chlapci, matky, otcové. 

1. stanoviště - žebřík 

2. stanoviště - střelba na koš 

3. stanoviště - střelba do bedny přes síť 

4. stanoviště - přehoz přes síť 

Umístění: 

Mgr. Martina Kantorová 

kategorie dívky 
1. I. Kaminská  

2. E. Čaplová 

3. J. Kaminská 

kategorie chlapci 
1. S. Malinovský  

2. T. Anděl 

3. D. Havlásek 

kategorie matky 
1. p. Kusáková 

2. p. Vojkůvková 

3. --- 

kategorie otcové 
1. p. Kaminský 

2. p. Krasula 

3. p. Římánek 

Na sportovním odpoledni s Beskyďáčkem 

si zasoutěžili děti i rodiče 

S edlišťskou základní školu skvěle reprezentoval Šimon Mauler z 5. 

třídy, když se v přespolním běhu pro žáky I. stupně nejprve probojoval 

z okrskového kola do okresního kola a v něm se pak v konkurenci 87 žáků 

umístil na skvělém 2. místě. Blahopřejeme.  

V okrskovém kole, které se předtím konalo koncem září v Dobré, sed-

lišťskou základní školu reprezentovali: ze 3. třídy V. Pohludka, ze 4. třídy 

T. Hanzelka a z 5. třídy Š. Mauler. (mk) 

Šimon Mauler vybojoval stříbrnou medaili 

V úterý 4. října k nám do školy zavítalo Planetárium. Postupně všechny 

třídy zhlédly zajímavý dokument o vesmíru. Po vstupu do tělocvičny jsme 

zjistili, že je zde velká nafukovací polokoule, do které jsme vstoupili, lehli 

si na žíněnky a začali sledovat filmovou produkci. 

Dověděli jsme se zajímavosti o různých astronomech, mezi nimiž nechyběl 

ani Galileo Galilei, který jako první vynalezl a začal používat dalekohled. 

Dále jsme se dostali ke Slunci a jeho teplotě. Dověděli jsme se, že za 5 

miliard let Slunce přejde do stádia, kdy nebude moct čerpat plyny ze svého 

jádra a změní se v červeného trpaslíka, který pohltí nejen Zemi, ale i celou 

sluneční soustavu. Na řadu pak přišly i planety, které obíhají kolem Slunce 

– Merkur, Venuše, Země, Mars, Jupiter, Saturn, Uran, Neptun. Evropská 

astronomie hovoří o sedmi planetách, zatímco Američané o osmi. Mezi 

planety počítají i Pluto, snad proto, že ho našel americký astronom. 

Přednášející nám připomenul, že asi nejsme ve vesmíru sami. Nechyběly 

ani zajímavé poznatky o Mléčné dráze, černé díře, polární záři. Zaujala nás 

informace o obrovském dalekohledu, jenž má zvětšovací zrcadlo o průměru 

7 m a dokáže nahlédnout do největších hlubin vesmíru. 

Planetárium bylo velmi poučné, dověděli jsme se netradiční formou mnoho 

nových informací. Pořad se nám moc líbil. 

Nikol Berbrová, Daniel Figa, Ondřej Machala, žáci 9. třídy 

Planetárium přijelo za dětmi do školy 

V e čtvrtek 6. října jsme jeli do SOŠ Lískovecká ve Frýdku-Místku 

spolu s třídní učitelkou Vladislavou Hurajovou. Nejprve jsme zhlédli 

prezentaci, která nás informovala, jaké učební a studijní obory je možno ve 

škole na Lískovecké a Na Hrázi, kde se zaměřují na zemědělství a farmář-

ství, studovat. Pak jsme přešli do odborné učebny chemie a interaktivní 

učebny. Na počítači jsme si vytvořili smajlíka, který byl následně vytištěn 

3D tiskárnou. V chemii jsme pozorovali, co se bude dít, když se do vakua 

dá bonbon nebo svíčka, zda se ve vakuu šíří zvuk. Nakonec jsme počítali, 

kolik je vzduchu v dané učebně, a došli jsme k výsledku 290 kg. Exkurze 

byla zajímavá.                                                Ondřej Machala, žák 9. třídy 

Deváťáci si byli prohlédnout střední odbornou školu 

P oslední říjnovou neděli proběhla vzpomínková akce 

k výročí 40 let od otevření kulturního domu v Sedlištích. 

Účastníci mohli u této příležitosti shlédnout nejen divadelní 

představení, ale také dobové tematické dokumenty a fotogra-

fie. Zájem byl mezi lidmi velký, jak je vidět i na fotografii 

z této akce. (jr) Foto: oú 

Kulturní dům oslavil čtyřicátiny 
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